ОТЗЫВ

научного руководителя

о работе аспиранта **Чуприс Алины Сергеевны** над диссертацией по теме «**Формирование готовности к медиации бакалавров гуманитарных направлений подготовки**», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

Чуприс Алина Сергеевна обучалась в очной аспирантуре Балтийского федерального университета им. И. Канта с 2014 по 2017 гг. по специальности 13.00.08 — теория и методика профессионального образования. А.С. Чуприс в 2009 году окончила ФГОУ ВПО «Калининградский пограничный институт Федеральной службы безопасности Российской Федерации» по специальности «Юриспруденция», в 2014 году окончила магистратуру в Балтийском федеральном университете им. И. Канта по направлению «Психология» и по результатам обучения была рекомендована в аспирантуру. В период подготовки диссертации (2014-2017 гг.) работала аналитиком Центра социально-экономических исследований БФУ им. И. Канта и консультантом по правовым вопросам ГАОУ Калининградской области для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи, «Центр диагностики и консультирования детей и подростков». А.С. Чуприс имеет опыт преподавательской деятельности в качестве преподавателя Центра подготовки авиаперсонала БФУ им. И. Канта.

Во время обучения в аспирантуре А.С. Чуприс проявила себя как целеустремленный исследователь, заинтересованный в предмете своего изучения, способный самостоятельно формулировать гипотезы исследования и проводить их обоснованную верификацию. В период обучения в аспирантуре Алина Сергеевна выбрала в качестве предмета своего исследования чрезвычайно актуальные для современного общества модели, механизмы медиации и педагогические условия формирования готовности к медиации бакалавров гуманитарных направлений подготовки. В процессе подготовки и завершения диссертации Алина Сергеевна показала высокий уровень владения теоретико-концептуальными подходами и методологическими основами профессионального образования, новейшим инструментарием эмпирических исследований и способностью к анализу и обобщению полученных данных, а также к формулировке и обоснованию значимых научных выводов

Выполненная А.С. Чуприс диссертация работа подготовлена на основе поиска тшательного научного анализа существующих практик профессиональной подготовки медиаторов. Аспирантка смогла перейти от эмоциональной вовлеченности в предмет своего изучения к строгому научному осмыслению выбранной проблематики и выстроить логически стройное исследование, в котором на основе анализа теоретико-концептуальных регулирования подходов, вопросов нормативно-правового разработать экспериментального исследования автору удалось

соответствующую программу и сформулировать ряд общих и частных рекомендаций по формированию готовности к медиации бакалавров гуманитарных направлений подготовки.

Диссертация А.С. Чуприс на тему «Формирование готовности к медиации бакалавров гуманитарных направлений подготовки» представляет собой завершенное исследование, отражает научную работу автора, проведенную на высоком профессиональном уровне с соблюдением требований научной строгости, достоверности полученных результатов и обоснованности сделанных выводов и предложенных рекомендаций.

По теме диссертации А.С. Чуприс было опубликовано 6 научных работ, включая 3 статьи в изданиях, включенных ВАК в перечень рецензируемых научных журналов. Основные положения диссертации были изложены на международных, всероссийских и межвузовских научно-практических конференциях.

Проведенное научное исследование соответствует критериям Положения ВАК РФ о порядке присуждения ученых степеней и отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 — теория и методика профессионального образования. Высокий уровень выполненной работы позволяет считать А.С. Чуприс достойной соискания ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 — теория и методика профессионального образования.

Вышесказанное позволяет рекомендовать диссертацию Чуприс Алины Сергеевны на тему «Формирование готовности к медиации бакалавров гуманитарных направлений подготовки» к защите в диссертационном совете Д 212.084.03 при Федеральном государственном университете им. И. Канта.

Научный руководитель, доктор педагогических наук, профессор, директор института образования ФГАОУ ВО «Балтийский федеральный университет им. И. Канта

А.О.Бударина